

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Decretul Consiliului de Stat nr.34 din 27 ianuarie 1967, Republica Socialistă România a aderat la Convenția internațională pentru pescuitul în Nord-Vestul Oceanului Atlantic (ICNAF) și la Protocoloalele încheiate ulterior Convenției și a acceptat Declarația de înțelegere privind această Convenție.

Prin Decretul Consiliului de Stat nr.70 din 1 martie 1979, Republica Socialistă România a ratificat Convenția asupra viitoarei cooperări multilaterale în domeniul pescuitului în Nord-Vestul Oceanului Atlantic, prin care a fost creată Organizația pescuitului în nord-vestul Atlanticului (NAFO).

Ca urmare a aderării României la această Convenție, navele de pescuit oceanic ale țării noastre au activat în zona Atlanticului de Nord până în anul 1981 și parțial în 1982.

Din anul 1983, până în prezent, contribuția financiară nu a mai fost achitată, încât la sfârșitul anului 2000, datoria către NAFO a ajuns la 281.537 dolari canadieni.

Din considerente de ordin economic și datorită încetării activității de pescuit, NAFO nu mai este menționată în anexele la Ordonanța nr.41/24 august 1994, prin care Guvernul autoriza plata cotizațiilor către organisme internaționale.

Totodată, reglementările legale în vigoare nu prevăd plata retroactivă, de către România, a obligațiilor financiare către organisme internaționale.

În același timp, prin neplata timp de 18 ani a cotizației aferente, România și-a pierdut dreptul de vot și statutul de membru în Comisia pentru Pescuit a NAFO. În aceste condiții, eventuala achitare a cotizațiilor restante nu ar aduce nici un fel de avantaje, deoarece:

- flota românească de pescuit oceanic este practic lichidată, iar reactivarea ei este deosebit de dificilă, cu costuri foarte mari și numai în sistem privat;

- pe plan mondial se constată o tot mai accentuată tendință de conservare a resurselor pescărești și de reducere a presiunii prin pescuit, iar zona nord-vest Atlantică, unde există populații de pești valoroși, se găsește în topul sectoarelor în care nivelul resurselor alocate exploatarii se reduce continuu.

Pe această bază, Președintele României a aprobat decizia adoptată în ședința de Guvern din 26 septembrie 2000, referitoare la: "Retragerea României din Organizația de Pescuit în Atlanticul de Nord (NAFO)".

Conform articolului XXIV din Convenția privind cooperarea multilaterală în domeniul pescuitului în nord-vestul Oceanului Atlantic, precum și a Rezoluției nr. 97/1 adoptată de această organizație la cea de a 19-a Sesiune (septembrie 1997), retragerea din organizație are ca efect anularea datoriei acumulate prin neplata contribuțiilor anuale.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care, în conformitate cu prevederile Legii nr. 4/1991 privind încheierea și ratificarea tratatelor, vă rugăm să-l aprobați.

PRIM-MINISTRU,



Adrian Năstase

